

骑车? 两位奥运冠军 也想秀秀车技

环太湖国际自行车赛今开幕,快报记者全程跟踪报道



陆春龙

骆晓娟

今天上午,备受关注的2012第三届环太湖国际公路自行车赛正式开幕,记者从组委会了解到,江苏籍奥运冠军骆晓娟和陆春龙将出席开幕式。昨天接受现代快报记者电话采访时,两位奥运冠军兴致都很高,他们都笑言,平时很喜欢骑自行车,如果有机会,也想一试身手,体验一下比赛的感觉。

开幕式后,无锡赛段滨湖绕圈赛将打响,骑行路线将从梁湖路的起点出发,经环湖路过鼋渚路上十里长径,随后经过环太湖公路、十里明珠堤、七里风光堤、环山东路、渔港路最后由环湖路返回梁湖路终点。据了解,参与首日无锡滨湖绕圈赛的除了22支专业队伍,还将有200名业余选手和1000余名大众骑手。9点前,各参赛队伍正式亮相,9点整,开幕式准时开始。

骆晓娟:骑车是辅助训练

在伦敦奥运会上,盐城姑娘骆晓娟与队友通力合作,获得了女子重剑团体金牌。奥运归来,骆晓娟参加了一系列的庆祝表彰活动,每到一处都会受到媒体和粉丝的追逐,尽管头上顶着奥运冠军的光环,但骆晓娟说,她还是原来的自己,习惯了参加训练和比赛。生活中,骆晓娟也喜欢骑骑车,在南京体院训练时,她也常在灵谷寺前的林荫大道上骑车,放松心情。因此接到环太湖组委会的邀请,骆晓娟爽快地答应了。

“我挺喜欢骑自行车的,既低碳环保,还能锻炼身体。”骆晓娟说,在北京,中国击剑队也安排过骑自行车训练,“我记得应该是两年前,队里组织骑车,我们的训练基地在北京石景山区,凌晨就

出发了,一路骑行,骑到天安门去看升国旗,感觉很累,也很兴奋,这也是在锻炼我们的体能和意志品质。”那在环太湖开幕式后你会参加大众骑行吗?听到记者的问题,骆晓娟笑出了声,“我还没有接到要骑车的通知,不过如果可以的话,我也想尝试一下,其实我自行车骑得还不错,而且听说沿途的风光非常优美,挺向往的。可是因为还有训练任务,我不太可能骑完全程。”

骆晓娟告诉记者,她目前正在南京体院,跟随江苏击剑队进行恢复性训练,此前因为伤病和缺少系统训练,她没有赶上参加全国冠军赛,不过很快她将随队征战全国锦标赛,她也希望能在新一轮奥运周期有一个不错的开始。

陆春龙:有机会也想参赛

和骆晓娟一样,蹦床奥运冠军陆春龙也是骑车控。“在江苏队时,我们也有骑自行车的训练。在国家队,我从宿舍到训练馆的路上,也会骑自行车,很方便环保,而且可以起到锻炼的作用。”陆春龙告诉记者,接到环太湖组委会的邀请,他十分高兴,因为他的老家是无锡江阴,而开幕式就在无锡举行,这次不仅可以回到家乡,还可以沿途欣赏美丽的风光,“最好可以顺便吃吃家乡菜。”陆春龙在电话中笑着对记者说。

陆春龙看上去十分结实,特别是小腿肌肉特别发达,记者

半开玩笑地说道,“你有没有准备好参赛服,说不定可以去拿个名次?”陆春龙也幽默地答道,“我应该比不过专业运动员,但估计跟你比,应该能赢吧。”听记者说环太湖自行车赛今年实现了江浙联动,陆春龙显得很兴奋,“可能很快我就要回到北京,进行恢复训练了。如果有机会的话,我也可以尝试一下,还能顺便旅游一下,了解沿途地方的风土人情。”

被问到是否会在开幕式上秀秀车技,陆春龙说,“没听说要骑车啊,如果有自行车,我也想尝试一下,体验一下参赛的感觉。”

聚焦

华西村直升机 助阵航拍

作为国内知名的自行车赛事,环太湖国际公路自行车赛吸引了国内外媒体的目光。去年的比赛,央视成为核心报道团队,随队记者达到80余人。这样的规模,堪比直播一场大型综合赛会制比赛的力量。环太湖赛比赛期间,央视将水陆空多个视角,对赛事进行全方位报道。央视体育频道将每天在“体育晨报”“体育新闻”“体育世界”等栏目中播出赛事动态信息。今年,由于赛事级别提高,外界关注度提升,媒体参与规模也创下了历年之最。

一位赛事组委会工作人员告诉记者,本届比赛吸引了70多家国内外媒体参与报道,同时比赛期间,央视5频道每天会对比赛实况进行四次播报,还会就本届比赛制作55分钟的赛况集锦,宣传力度超过往届。“通过电视镜头,更多的人会欣赏到精彩的赛事,认识与了解太湖边上一座座美丽的城市。”

此外,记者还了解到,今年8个赛段的比赛将会进行全程航拍,而执行这项“艰巨”任务的主角,将是来自华西村价值千万的直升机。事实上,在今天的赛事开幕式上,为了让无锡赛段的比赛更加赏心悦目,在灵山大佛景区还将进行由2000人同时带来的文艺表演,“届时从航拍的视角来看,一定会非常的壮观。”一位工作人员向记者透露。

活动

有奖摄影比赛同时启动

为配合本届比赛,近日,环太湖自行车国际公路自行车赛组委会宣布,比赛期间将同时启动2012环太湖赛“中国移动”杯“骑征吴越”摄影比赛,以摄影为载体,全方位地记录本届赛事的盛况,体现环太湖国际公路自行车赛沿途的美丽景色和赛事的精彩瞬间。

为了激发摄影爱好者的参与

热情,比赛也设置了丰富的奖项和奖品,一等奖除了有1000元的奖金,还能获得一部智能手机。组委会工作人员表示,本次摄影比赛只接受网络投稿,想要参与比赛的摄影爱好者可以登录环太湖国际公路自行车赛官方网站www.taihuocycling.com,查询具体的投稿方式和评奖方法。

链接

环太湖,你要知道的小知识

1.2012第三届环太湖国际公路自行车赛将于11月1日—8日举行,首次覆盖江苏浙江两省,真正实现“环”太湖。

2.本届环太湖自行车赛的赛事级别提高至UCI2.1级别,共设8个赛段,包括1日无锡滨湖绕圈赛、2日张家港双山岛绕圈赛、3日武进春秋淹城—西太湖赛段、4日溧阳水西村·瓦屋山绕圈赛、5日宜兴善卷洞—竹海公园赛段、6日湖州长兴—太湖旅游度假区赛

段、7日吴江滨湖新城—盛泽赛段、8日常熟昆承湖绕圈赛,全程1500多公里。

3.17个国家和地区的22支车队参赛,其中洲际职业队4支,这也是第一次出现这样的情况。

4.在奖项设置上,赛事共设个人总成绩(橙衫)、个人积分冲刺(绿衫)、大中华最佳(红衫)、青年最佳(蓝衫)、赛段个人前三名、团体总成绩和大中华团体最佳等奖项,赛事总奖金20万美元。

快报记者全程现场报道

秋高气爽,骑着自行车和热爱这项运动的朋友一起欣赏太湖的美景,这无疑是一件赏心乐事,从今天起通过2012环太湖国际公路自行车赛,专业骑手和广大车迷可以实现这样的心愿。今天,2012环太湖国际公路自行车赛将拉开大幕,在上午隆重的开幕式后,无锡赛段滨湖绕圈赛将正式鸣枪,从梁湖路起点出发,来自17个国家和地区的22支专业车队,众多大众骑手将共同展示自行车这项运动的魅力,有兴趣的朋

友可以到场亲眼观看激励的赛况和无锡滨湖的旖旎风光。

如果你关注接下来几个赛段的比赛,你可以到现场或通过电视关注紧张激烈的赛事。当然如果你想了解更多优秀选手的精彩表现,想知道环太湖更多有趣鲜活的故事,那么请关注现代快报,每天快报记者都会从比赛现场为你带来第一手的赛事消息和深度报道。

本版撰稿 现代快报记者 韩飞周游